



# 三季报投资机会在哪?

基金、券商大咖看好这些领域

近期A股行情持续震荡,但越来越多上市公司三季报业绩向好也为市场未来行情带来了基本面支撑。对普通投资者而言,应该如何从纷繁复杂的财报中挖掘出后市投资机会?

华泰柏瑞基金副总经理、量化与海外投资团队负责人、基金经理田汉卿与浙商证券首席经济学家李超认为,可选消费、科技以及传统经济行业三季报表现值得关注。长期来看,医疗和科技存在明显投资机会,对于A股中期持相对乐观态度;除股市外,在人民币升值背景下,债市、黄金也有进一步配置空间。

## 关注可选消费、科技、传统经济行业公司业绩

A股当前进入三季报披露季。在田汉卿看来,企业盈利增长对股市影响可以从两方面来看:如果盈利增长在市场原有预期范围内,那它对市场的影响就是中性的;如果企业盈利增长超预期或低于预期,市场会有更大反应。“从目前三季报和业绩预告来看,企业盈利增长很大程度上符合市场预期,三季报企业盈利情况对市场的影响是中性的。”

Wind数据显示,截至10月25日已有超过700家A股上市公司完成三季报披露。对此李超指出,上市公司中两行业值得关注:一是疫情后修复较快的可选消费,包括汽车、建筑、装潢、家具、家电;二是国家重点支持的一些高新技术制造业,包括医药、计算机、通信、电子。

田汉卿指出,从上市公司三季报情况来看,可选消费、传统经济行业此前受疫情影响较大,随着经济复苏,业绩表现持续改善。“国内疫情得到不错的控制,经济恢复态势明显,之前表现滞后的可选消费行业有更大概率出现盈利超预期的状况;从估值角度看,估值较低的个股有补涨机会,如果成长股盈利超预期,仍有不错的

上涨机会。”

李超指出,在流动性维持宽松状态下,叠加市场本身运行特征和行业特点,投资者喜欢追逐消费、科技、医药等长期有逻辑、短期有盈利的行业,不过现在这些行业可能会面临阶段性调整压力。“但如果未来可以持续保持盈利,公司股价还会有持续向好的表现。”

## 中期对股市持相对乐观态度 看好医疗和科技中长期表现

尽管有来自基本面的业绩支撑,但是近期A股市场表现却令许多投资者意难平。持续回调状态下,后市投资者如何才能获得更为稳定的收益?

在田汉卿看来,医疗和科技是未来产业升级和国产自主的两条主线,长期来看一定有投资机会,短期市场有一定的调整和波动是正常的。

对于科技板块,李超认为,当前人类社会正处在新一轮科技革命孕育期,未来还会出现不断的迭代创新,因此科技领域长期逻辑清晰,存在很大的投资机会。具体到细分领域,李超指出,自主可控和进口替代是科技领域重要的投资机会。

对于不少机构开始密切关注的顺周

期板块,田汉卿指出,目前无论机构投资者还是个人投资者,对顺周期板块配置比例都比较低,这也是导致顺周期板块估值下探的一个原因,而随着A股市场上机构投资者、价值投资者增多,周期股的价格周期可能会有所不同。

对于A股后市整体走势,李超表示,从估值和流动性层面来看,中期对股市持相对乐观的态度。“流动性从长期看不是决定股市的核心逻辑,核心还是要看经济增长。”

除A股外,田汉卿还表示,当前港股市场是非常大的估值洼地。“通常估值被压抑到一定程度时会出现修复,因此未来港股的空间会很大。长期非常看好港股,但短期市场可能存在一定波动,投资仍需谨慎。”

## 债市、黄金仍有进一步配置空间

对不少投资者而言,人民币近期快速升值也为其实现资产配置带来了新的机会。在李超看来,人民币升值有利于债券市场,海外投资者也会加大这方面的配置;从股市本身来看,在人民币长期升值的情况下,核心资产应该持续存在重估的过程,

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

可将此作为重要的投资主线。

此外李超认为,作为各种大类资产中确定性最强的品种,黄金仍值得配置。“从长期来看,美元大致上还将处于贬值周期过程,这决定了未来黄金将是慢牛格局。虽然短期来看,黄金走势可能会受到实际利率的影响,但通胀如果持续上行的话,黄金市场还存在机会。”

从海外资金流入情况来看,田汉卿指出,近期除了持股比较集中的管理人外,海外一些对冲基金开始流入A股市场,其配置更加分散,外资持股覆盖的范围也逐步扩大。“预期未来外资持股覆盖A股的数量会越来越多,对基本面的关注也会越来越多。”

在投资方法及策略方面,李超认为,当前我国资本市场以个人投资者为主,科创板设立以及创业板的注册制改革打开原有10%的涨跌幅限制,对个人投资者而言,风险也同比例放大了,因此让机构投资者代为投资可能更加合适。

田汉卿认为,目前股票市场波动比较大,前期确定性比较高的股票近期也可能出现回调,建议投资者不要频繁操作;对于基金投资者而言,量化投资的业绩可复制、可持续,也更利于控制投资风险,有利于长期获得更佳的收益。据新华社

建设更高水平的开放型经济新体制有哪些具体措施?数字人民币会取代纸钞的地位吗?

# 央行人士这一波表态信息量好大

多位央行人士在10月23日至25日举行的第二届外滩金融峰会上表示,要统筹推进金融服务业开放、人民币汇率形成机制改革和人民币国际化。另外,金融业要将数字化转型作为金融供给侧结构性改革的抓手,构建适应数字化发展的体制机制。

## 持续推动金融业开放

中国人民银行行长易纲表示,建设更高水平的开放型经济新体制,是构建新发展格局的应有之义。构建新发展格局要求更好利用国际国内两个市场、两种资源,不仅要便利商品和要素的流动,还要推动规则制度型开放,增强制度的竞争力,从而提高经济发展的质量和效率。这不仅有利于中国经济,也有利于全球经济。

“持续推动金融业开放,营造市场化法治化国际化金融展业环境。”易纲强调,要全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,推动开放理念和模式的转变。负面清单与金融业持牌经营并不矛盾,负面清单模式下,金融机构的准入和展业也必须满足资质要求、持牌经营。负面清单与加严事中事后监管也并不矛盾,负面清单模式下,监管部门可将更多的资源从准入管理转向事中事后监管,实现监管效能的提升。

易纲表示,统筹推进金融服务业开放、人民币汇率形成机制改革和人民币国际化。

人民币汇率形成机制改革要增强人民币汇率弹性,更好地发挥汇率在宏观经济稳定和国际收支平衡中的“自动稳定器”作用。人民币国际化要坚持市场主导,监管当局主要是减少对人民币跨境使用的限制,顺其自然。新形势下的人民币国际化可在坚持市场主导的基础上,进一步完善对本币使用的支持体系,为市场作用的发挥创造更好的环境和条件。

易纲称,应在加快开放的同时防范风险。加强宏观审慎管理,提高金融监管的专业性和有效性,建好各类“防火墙”,提高防范和化解重大风险的能力,使监管能力与开放水平相适应。

## 数字人民币和纸钞长期并存

中国人民银行副行长范一飞表示,当前数字经济好风正劲,表现抢眼。特别是新冠肺炎疫情以来,数字新业态新模式迅速补位,在对冲行业压力、带动经济复苏、支撑稳定就业等方面发挥了不可替代的作用。可以说,数字经济已成为中国经济发展的新亮点与新优势。

范一飞强调,要全面加快金融数字化转型步伐。数字化转型是提升金融服务质效、补齐传统业务短板的迫切需要,也是发展数字金融、推动新旧动能转换的重要内容。金融业要将数字化转型作为金融供给侧结构性改革的抓手,贯彻新发展理念。

念,塑造数字思维,结合自身禀赋制定差异化、特色化的战略,来构建适应数字化发展的体制机制。

在新基建方面,范一飞强调,统筹布局新基建金融工作。金融业既要高质量推进数字金融基础设施建设,也要强化对新基建的金融支持,为全力做好新基建工作贡献力量。

提及数字人民币,中国人民银行数字货币研究所所长穆长春表示,微信以及支付宝和数字人民币不在一个维度上。微信和支付宝是金融基础设施,是“钱包”,而数字人民币是支付工具,是钱包的内容。在电子支付场景下,微信和支付宝“钱包”里装的是商业银行的存款货币。数字人民币发行后,仍可以用微信和支付宝进行支付,只不过钱包里装的内容增加了央行货币。同时,腾讯、蚂蚁各自的商业银行也属于运营机构,所以和数字人民币并不存在竞争关系。

穆长春强调,在数字人民币生态建设过程中,一定要保持公平竞争,确保由市场来发挥资源配置的决定性作用,充分调动市场各方的积极性和创造性。数字人民币的发行和流通,涉及社会的各个方面,需要全社会的共同努力。另外,在可预见的将来,数字人民币和纸钞将长期并存。

据新华社

## 我国电子商务进农村综合示范实现对832个贫困县全覆盖

我国电子商务进农村综合示范实现对832个贫困县全覆盖,全国农村网络零售额由2014年的1800亿元,增长到2019年的1.7万亿元。

这是记者从近日在贵州省贵阳市召开的2020年全国网络扶贫暨数字乡村发展工作现场推进会上获悉的情况。此次会议由中央网信办、国家发展改革委、国务院扶贫办、工业和信息化部和贵州省委、省政府共同主办,旨在扎实推进深度贫困地区网络扶贫,持续推进数字乡村建设。

会议指出,自2016年以来,全国各地区、各有关部门扎实推进网络扶贫,取得一系列显著成效。

其中,全国贫困地区网络覆盖目标提前超额完成,贫困村通光纤比例由实施电信普遍服务之前不到70%提高到98%;全国中小学(含教学点)互联网接入率从2016年底的79.2%上升到2020年8月的98.7%;远程医疗实现国家级贫困县县级医院全覆盖;网络公益扶贫惠及更多贫困群体。

会议期间,中国移动、阿里巴巴、中国互联网发展基金会等38家企业、社会组织与42个未摘帽贫困县达成77个网络扶贫结对帮扶项目,涉及网络覆盖、农特产品在线销售、远程教育、电商培训、智慧出行等方面,将持续增强贫困地区发展的内生动力。据新华社